

- 第50屆金馬獎重要獎項部分入圍名單**
- 最佳男主角**
- 王羽《失魂》
 - 梁朝偉《一代宗師》
 - 張家輝《激戰》
 - 梁家輝《寒戰》
 - 李康生《郊遊》
- 最佳女主角**
- 顏卓靈《狂舞派》
 - 章子怡《一代宗師》
 - 桂綸鎧《聖誕玫瑰》
 - 舒淇《西遊降魔篇》
 - 鄭秀文《盲探》
- 最佳男配角**
- 陳天文《爸媽不在家》
 - 李雪健《一九四二》
 - 彭于晏《激戰》
 - 黃渤《西遊降魔篇》
 - 佟大為《海闊天空》
- 最佳女配角**
- 楊雁雁《爸媽不在家》
 - 李馨巧《激戰》
 - 邵音音 李碧華鬼魅系列：《迷離夜》
 - 林美秀《親愛的奶奶》
 - 薛紅《春夢》
- 最佳劇情片**
- 《爸媽不在家》
 - 《天注定》
 - 《一代宗師》
 - 《郊遊》
 - 《毒戰》
- 最佳紀錄片**
- 《邊城啟示錄》
 - 《餘生》
 - 《拔一條河》
 - 《看見台灣》
- 最佳導演**
- 鍾孟宏《失魂》
 - 賈樟柯《天注定》
 - 王家衛《一代宗師》
 - 蔡明亮《郊遊》
 - 杜琪峯《毒戰》
- 最佳新導演**
- 陳哲藝《爸媽不在家》
 - 趙薇《致我們終將逝去的青春》
 - 梁樂民 陸劍青《寒戰》
 - 麥浚龍《殭屍》
 - 許肇任《甜·秘密》
- 最佳新演員 郭書瑤《志氣》**
- 許家樂《爸媽不在家》
 - 楊亮俞《暑假作業》
 - 黃勁揚《甜·秘密》
 - 董子健《青春派》
- 最佳原著劇本**
- 陳哲藝《爸媽不在家》
 - 賈樟柯《天注定》
 - 瞿友寧《親愛的奶奶》
 - 章家輝 游乃海 陳偉斌 余曦《毒戰》
 - 周智勇 張翼 林愛華《海闊天空》
- 最佳攝影 中島長雄《失魂》**
- 呂樂《一九四二》
 - 余力為《天注定》
 - Philippe Le Sourd《一代宗師》
 - 廖本榕 宋文忠 呂慶森《郊遊》
- 最佳美術設計**
- 趙思豪《失魂》
 - 石海鷹《一九四二》
 - 李楊《致我們終將逝去的青春》
 - 張叔平 邱偉明《一代宗師》
 - 蔡瑛玲《南方小羊牧場》
- 最佳動作設計**
- 成龍 何鈞 成家班《十二生肖》
 - 麥秋成《狂舞派》
 - 袁和平《一代宗師》
 - 凌志華《激戰》
 - 周星馳 谷軒軒《西遊降魔篇》
- 終身成就獎 甄珍**

《一代宗師》連掃11項提名 偉仔戰「雙」家輝 爭金馬獎影帝

香港文匯報訊（記者 焯玲、李慶全）台灣第50屆金馬獎將於11月23日舉行，入圍名單昨午公佈，由金馬主席侯孝賢揭曉，銀都機構投資，王家衛執導，梁朝偉、章子怡主演的《一代宗師》連掃11項提名，包括最佳劇情片、最佳導演、最佳男、女主角等大獎項，暫時贏一仗。本屆爭影帝的對手全是影帝級人馬，有一番惡鬥；子怡被視為影后大熱，但其他入圍者桂綸鎧、鄭秀文、舒淇、顏卓靈演出都很有特點，賽果分分鐘爆冷。



■張家輝表示得獎沒有人會嫌多的，今年拿不到，明年再努力。

■梁朝偉表示每位入圍的演員都好有實力。

■《一代宗師》梁朝偉造型氣派十足。

■李馨巧今次競逐女配角。

■章子怡被視為影后大熱。

《殭屍》三項提名 Juno角逐金馬獎最佳新導演

香港文匯報訊（記者 李慶全、梁靜儀）麥浚龍(Juno)的首部導演作品《殭屍》榮獲三項金馬獎提名，包括最佳新導演（麥浚龍）、最佳美術造型及最佳視覺效果。作為導演的我，絕對是一種榮幸；亦再次提醒了首次執導的我，電影本應就是無分國界的。帶著電影走了那麼多地方，接觸過無數來自不同文化背景的群眾，亦希望《殭屍》能早日「回家」，回到香港公映。

鄭秀文多謝杜Sir

鄭秀文憑《盲探》入圍金馬獎最佳女

角提名，Sammi多謝金馬獎給她這項提名，也多謝劉德華、導演杜琪峯及章家輝，她說：「我會繼續努力，多謝！」新人顏卓靈以《狂舞派》入圍角逐最佳女主角，她聽到入圍消息時興奮得說不出話來。她表示非常開心，多謝金馬獎大會，她覺得入圍已經當贏了一般，特別榮幸可以跟4位前輩一起角逐獎項，她會抱著學習的心態及帶著《狂舞派》中不計較輸贏的精神到台灣出席頒獎典禮，也希望大家繼續支持本土電影及創作，她亦會繼續努力。

《一代宗師》導演王家衛對該片獲得金馬獎11項提名，成為今屆最多提名的電影，他表示多謝金馬獎各評審團對《一代宗師》的肯定，能獲11項提名這麼多，也是對整個團隊一個非常大的鼓舞。

熱，但其他入圍者的桂綸鎧、鄭秀文、舒淇、顏卓靈都不是弱者，子怡也不能太老定。

子怡勢強嚇窒林美秀李馨巧

不過，有台灣媒體指，由於章子怡奪后氣勢強勁，不少人選擇不硬碰硬，降格改報女配角獎項，曾是金馬亞雙料最佳女配角的金鐘影后林美秀，在《總舖師》中飾演談諧討喜的「膨風嫂」就選擇降格報女配角。《總舖師》監製李烈表示，本屆女主角競爭激烈，考量喜劇女主角獎項較不討喜，幾經考量才為林美秀改報女配角。

馬來西亞小童星李馨巧在本屆上海電影節獲肯定拿下影后，以《激戰：勇者不敗》報名金馬，也選擇捨女主角獎報女配角，電影公司表示，經過謹慎考慮，採技術報名，主角與配角不是以戲份來分的？認真有趣。

張智霖讚澳門是旺地

香港文匯報訊（記者 王禹、李慶全）由澳門特區政府主辦的「澳門特別行政區政府國慶慶典匯演」昨日下午在澳門舉行。香港歌手鄭秀文(Sammi)、張智霖、鄧紫棋(G.E.M.)、吳雨霏(Kary)、林德信、男子組合C AllStar及澳門歌手彭永琛傾力演出，以群星匯聚載歌載舞的形式，與近6000名到場觀禮的澳門市民共賀國慶，祝福祖國繁榮富強，歡樂昇平，令澳門市民大飽耳福。

作為土生土長的澳門歌手，彭永琛為在場觀眾帶來了多首耳熟能詳的好歌，林信德更是將他的新歌《終於有一天》，首次演繹給澳門的聽眾。隨着一曲《眉飛色舞》，鄭秀文墨鏡炫酷登場，頓時引起全場騷動。Sammi打趣問現場觀眾「有多少人看過我的演唱會？」，在得到現場震耳欲聾的歡呼聲後，直說「希望快點來澳門開演唱會」。男子組合C AllStar帶領全場觀眾大唱《生日快樂》，獻給祖國。四位成員不時在舞台上打趣，稱「很開心來澳門，因為可以吃葡撻，豬扒包」。

憑《衝上雲霄2》而人氣急升的張智霖

壓軸出場，瞬間引發全場觀眾驚呼。張智霖跟現場觀眾打招呼：「大家好，我是張智霖，我是「初哥哥」，也是「Captain Cool」。」他打趣道，沒想到現在「Captain Cool」這麼紅，但希望大家也不會忘記「初哥哥」。最後，Captain Cool獻上《衝上雲霄2》主題曲，並走下舞台與現場觀眾握手互動。在演出後接受傳媒訪問時，張智霖被問及為何直到近日才落實他會來參加今天的澳門國慶匯演，他說，最近有好多事情做，之前是擔心時間緊張，可能無法前來參加。現在可以來很開心，可以唱多點歌。他表示時常會來澳門玩，每次來到澳門感覺都很好，也會來澳門賭錢，也時有贏錢，不過都是偶爾玩一下，「對我來說，澳門是個旺地」。

吳雨霏與樂仔有聯結

一身黑色露背長裙亮相的吳雨霏，引發現場觀眾大呼「轉身」，她盈盈地隨即轉身露出誘人美背，並笑言「我就是穿給你們看的」。余文樂日前提到希望在35歲前結婚生仔，問其前度女友Kary是否不

何韻詩翻唱梅姐名曲

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）今年是「百變天后」梅艷芳逝世十周年，作為徒弟的何韻詩為紀念師傅，將推出一隻翻唱梅姐經典金曲的唱片，前晚舉行《似是故人來》MV首播會，並邀得與梅姐合作無間，兼負責為MV執導的關錦鵬及擔任美術總監的張叔平出席。阿詩表示這十年都避開唱梅姐的歌，而今次推出這張翻唱碟是給梅姐的功課、禮物及思念，大前晚錄完最後一首梅姐的金曲後心情很激動，覺得這次能衝破自己的心魔，終於長大了，她坦白說：「其實除了自己心魔，還有不少外來壓力，始終聽到批評都會有根刺，我做什麼街外人都會有說話，但我最終決定做自己認為正確的事。」今次唱片公司斥資六位數字遠赴北京，「末代皇帝」溥儀的雍容皇后居所拍攝，而一向男性化的阿詩，在MV中更會以五個不同造型亮相。導演關錦鵬表示事前也有參考過梅姐的造型，而梅姐給他的印象是百變的。阿詩自嘲自己未能像師傅般「百變」，極其量只是「百厭」。她又笑道：「今次終於得到女明星的待遇，平時是窮歌女，以公司以往的預算，這個MV已用了整隻碟的Budget，因此只會有一首MV，但絕對值得。」

羅霖澄清被影迷拖數逾七萬

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）羅霖、楊玉梅、張家瑩、顏子菲、齊真晨及周嘉莉等多位前亞姐，昨日出席亞視宣傳活動，亞視並將會安排眾人當主持，走訪歷年來亞姐拍攝外景的地方，包括有葡萄牙、台灣、海南等地，細說當年參選時點滴。羅霖獲安排到歐洲拍攝，她表示因治安問題，不會攜帶太多現金及首飾前往。早前羅霖的影迷會為她舉行生日，提到其前影迷會會長虧空三萬多元經費後失蹤一事，羅霖澄清實際數目為七萬多元，她指當中三萬多元為舉行生日會費用，其餘作為影迷會日常開支。為了此事她不開心，並指一直有要求這前會長開聯名戶口，佔不到屢次拖延後就發生此事。羅霖又說：「已報警處理，都搵了律師，可能律師費仲貴，同時慎防事件再度發生，會考慮將影迷會註冊拿商業登記證後，可以開設公司戶口。」

